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A búza.
A ls ó le n d v a , a u g u sztu s 11.

A mezők arany fej kötője lehullott a 
kasza alatt s a rónák kincse csomóba kötve, 
vagy már kicsépelve várja rendeltetését, a 
szétosztást, mely enyhülést hoz a sokat 
nélkülözőiteknek, örömet a várva-váróknak, 
az erő, az egészség, a munkabírás forrá­
sává válva.

Az asszonyok arattak az idén. Nehéz, 
nem megszokott munka az nekik, hogy 
sarlóval vagy kaszával maga vágja a rendet, 
de az idén még nehezebb volt, mint a 
háború eddigi éveiben.

Minden faluban hangzik már a cséplő­
gép monoton danája, kicsit szomorúan, 
mint valamely mohban tartott dal, telve 
méla reminiszcenciával a jobb időkről, mi­
kor gazdagabban onthatta a nagyobbszemii 
búzát. És mégis a cséplés több meglepe­
tést rejt, mint csalódást. Nem vagyunk 
olyan szegények, mint gondoltuk. Ha ki­
csiny is a szalma, azért van a kalászban 
s ha jól osztják el, jut mindenkinek enni. 
Sehogy sincs megindokolva a 7, illetve 12 
kilós fejkvóta, melyet itt nálunk Magyar- 
országon, hol mindig a buzakenyér és a 
tészta volt a főtáplálék, nem lehet egyéb­
nek venni, mint fenyegetésnek. Olyan fenye­
getésnek, melyet kérünk mielőbb vissza­
vonni. Olyan ijesztő ez, melyet a magyar 
nép nem érdemel, s mely a legsúlyosabb 
következményeket vonhatná maga után. 
Elsősorban azt, hogy ősszel a paraszt­
asszony, aki már az idén is eleget sanyar­
gatott, mert elszedték májusban az élelmét, 
nem vetne, csak annyi búzát, amennyire 
magának és családjának szüksége van. Ez 
azután olyan veszteség lenne, nemcsak 

| nekünk, hanem a búzánkra szoruló szom- 
!í szédoknak is, hogy azt nem lehetne üssze- 
i hasonlítani azzal, ha meghagyják a falusi 
j népnek a megtermesztett gabonából a meg- 
I szokott élelemhez szükséges részt.

Meg miért nem engedik meg, hogy 
j a városi ember a falun megvehesse gabona- 
! szükségletét? Miért kell mindent elszállí­

tani központokba, hogy azután központok­
ból küldjék a lisztet, és milyen lisztet! 
Miért komplikálnak mindent szállítással? 
Miért foglalják le a vasutat olyan szállítá­
sokra, melyre éppen semmi szükség sincsen 
s mely nélkül sokkal egyszerűbben, sokkal 
könnyebben menne az élelemmel való el­
látás?

A háború előtt és a háború első évei­
ben is a kisvárosi emberek — mint a raj — 
mentek ki falura beszerezni a nekik szük­
séges gabonát, azt megőröltették és be­
vitték maguknak, — hány volt, aki testvér­
től, sógortól, komától ajándékba kapta, 
s Így meg volt a jó, egészséges lisztjük, 
nem a rossz, raktárakban összefülledt, szel- 
lözetlen helyen megnyirkosodott. Miért ne 
lehetne ezeknek engedélyt adni a termelő­
től való vásárlásra, vagy az ajándékba 
kapottnak behozatalára ?

Mással sem törődnek most az embe­
rek, mint hogy az évi gabonaszükségletüket 
biztosítsák, hogy ne legyenek rászorulva a 
hatósági ellátás kukoricás, keserű, fülledt 
lisztjére. Rettentő helyzet, hogy még most 
sem jött meg a vásárlás megengedéséről 
szóló értesítés. Hogyan vegyen Alsólendva 
lakossága kizárólag alsólendvai termelőktől, 
mikor azoknak maguknak sincs elég?

Valósággal érthetetlen a rendelkezés, 
mert sokkal világosabb lett volna, ha egy­
szerűen kimondják, hogy gabonát venni 
nem szabad. De akkor adnának lisztet min­
denkinek, akinek nincs lisztje. Hány család 
van, ahol csak julius 24-éig való liszt 
volt és azóta nem vehettek gabonát, de 
még lisztet sem kaphattak. Most azután 
kapkodnak fühöz-fához, járnak termelőtől 
termelőig, hogy gabonájuk legyen. És ha 
tutinak is gabonát szerezni, mikor lesz abból 
liszt! Majd egy hónap, esetleg két hónap 
múlva kerül talán rájuk a sor a malomban.

Ennek a lehetetlen helyzetnek a követ­
kezménye, hogy jóval a maximális áron felül 
fizetik a gabonát, amit azután otthon sokan 
darálóval őrölnek meg. Mondanunk sem 
kell, hogy micsoda pazarlás ez, mennyi jó 
liszt kerül igy az állatoknak.

Földet kapnak
a rokkant hősök.

Még a régi kormány elhatározta, hogy 
a háborúban megrokkant katonákat földhöz 
juttatja. Ezt az akciót az uj kormány is 
magáévá tette és megbízta az Országos 
Hadigondozó Hivatalt, hogy a terveket 
készítse cl. Az Országos Hadigondozó Hi­
vatal gróf Apponyi Oyulát kérte föl a ter­
vek elkészítésére és a kérdés megoldására. 
Értesülésünk szerint azok a rokkant kato­
nák, akik a polgári életben földmivelők 
voltak, valamennyien földet fognak kapni, 
még pedig oly kép, hogy egy altruista alapon 
álló bank kölcsönt ad nekik bizonyos föld­
terület vásárlására. Ennek ellenében lekötik 
a rokkant katona ellátási diját és életbiz­
tosítást is kötnek ugyancsak a bank javára.

A rokkantak sorsának rendezésénél az 
a cél, hogy a lehetőség szerint mindegyik 
olyan foglalkozáshoz térhessen vissza, 
aminőt rendes állapotban űzött. A föld­
művesek tehát a földdel foglalkozzanak. A 
társadalom egyedül nem tudja megoldani 
ezt a kérdést, szükséges tehát, hogy az 
állam nyújtson segítséget, azt akarják, hogy 
azoknak, akik földhöz jutnak, ne legyen az 
az érzésük, hogy ezt ajándékképpen kap­
ták, hanem hogy saját munkájukkal sze­
reztek. Minden rokkant katonát, aki föld- 
mivelő volt, annyi földhöz akarnak juttatni, 
amiből önmaga és családja becsületesen 
megélhet. A földek szétosztásánál arra te­
kintettel kell lenni, hogy olyan területeket 
osszanak szét, melyek eddig kihasználat­
lanok voltak és amelyek belterjesebb, ren­
des gazdálkodással jó termőföldekké le­
hetnek.

Lehetőség szerint arra kell törekedni, 
hogy a rokkant hősök saját falujukban kap­
hassanak főidet, vagy legalább is ott, ahol 
legutóbb éltek. Nem kell tehát rokkant- 
telepeket létesíteni, amik kórházak és gyűjtő­
helyek benyomását tehetik, hanem külön- 
külön juttatnak mindenkit földhöz, ahol a 
családjával folytathatja régi életét. A földek 
megszerzésének módjára még nincsen vég­
leges döntés. Van remény rá, hogy jóté­
konysági adományok alakjában is Kapunk 
földet a rokkant hősök számára, de a terü­
letek legnagyobb részét meg kell majd vá­
sárolni.

Az állam támogatása messzemenő és 
a nemes céllal összhangban álló lesz, a

Értesítem Alsólendva és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy
------ Nagykanizsán - 1 '
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!l l  II HZ
Fürst József

Alsólendvai Híradó



ALSÓLENDVA, 1917 ALSÓLENDVAI HÍRADÓ VASÁRNAP, AUGUSZTUS 12.

kölcsönök pedig, amiket a rokkant kato­
nák földvásárlásra fognak kapni, agy lesz 
megcsinálva, hogy ez a legminimálisabb 
terhet rbjja rájuk. A terv az, hogy prog­
resszív, annuitásos kölcsön alakjában kap­
janak pénzt a rokkantak, mert az ilyen 
kölcsön fokozatosan fizethető ki s az első 
időkben úgyszólván semmiféle megterhel- 
tetest nem jelent a gazdálkodását meg­
kezdő katonára. Csak később, évtizedek 
múlva, esetleg a fia fizeti ki a kölcsön 
végső, nagyobbik részét.

A földosztásra vonatkozó statisztika 
most készül. Nem tudjuk még, hogy hány 
rokkant katona kap földet, de bizonyosra 
vehető, hogy ezrekről lesz szó. Ha a sta­
tisztika elkészül ami őszre meglesz —  
megkezdődik az egész országra kiterjedő 
akció: a földterület megszerzése és szét­
osztása.

Az alsólendvai Vörös-Kereszt 
Egylet gyűjtési akciója.
Az alsólendvai Vörös-Kereszt Egylet gyűjtési 

akciójától szóló kimutatásunk kiegészítéséül kö­
zöljük az adakozók névsorát oly megjegyzéssel, 
hogy az alább felsoroltakon kívül még számosán 
adakoztak a templom-téren felállított nagy per­
selynél, de ezeknek a nevét nem áll módunkban 
kimutatni. Múlt számunkban megjelent tudósítá­
sunk kiegészítéséül közöljük, hogy a gyűjtés ne­
mes munkájában Arnstein Anni urleány is közre­
működött, neve multheti kimutatásunkból tévedés­
ből kimaradt.

A szives adakozók névsorát itt közöljük:
25 koronát adott: Fuss F. Nándor
20 koronát: Hercegi uradalom. Alsólendvai 

Takarékpénztár.
18 kor.-t: Fuss F. Nándorné.
10 kor.-t: Fóliák Emil, Fóliák József, Fóliák 

Féter, Fóliák Magda, Fóliák Vera, Isoó Ferenc, 
dr. Chilkó Sándor, Vermes György, dr Józsa 
Fábián.

0 kor.-t: Ihrig Vilmosné, Révész Nándor.
5 kor.-t: Dr. Brünner Józsefné, Reitter Ernő, 

Hungária ernyögyár, Erményi János, Névtelen.
4 kor.: Karabélyos Elekné, Strausz Imre, 

dr. Strasser Ármin, Marton Kálmánné, Székely 
limiiné. Bartaiics U.

3 K 50 fillért: S/modiss László.
3 kor.-t: Arnstein Benő, dr Laubhaimer 

Oszkár, Horváth István, Horvát Károlyné, Révész 
Lajosné, Vlay Istvánné, Sclnvarc Arno'.dné, Szönyi 
Rezsöné, Sclnvarc Mórié, Wortman Ármin, Salgö 
Lajos.

2 kor.-t: Fppinger Samuné, Főik Antalné, 
Ivanits üyörgyné. Kauímann Józsefné, özv. Nagy 
Józsefné, Grassanovits Ottóné, N. N., Gaál G., 
Mattyasovszky Vincéné, dr. Vitéz Gyula, Kebel
J.-né, Laschober Samuné, Bitiem Bélátié, Tőke 
Imréné, Foppel Lajosné, Tittler Antalné. Schmidt 
Ignácné, Blau Sándorné, özv. Neubauer Andrásné, 
Horváth Mari, X. Y., László Róza, Kiss Margit, 
Ko'ler Ferencné, Bellovits Antalné, Wolí József, 
Sömcn Mari, Schwarc Berta, ifj. Simonka, özv. 
Buc/olics Józsefné, Kontler Gizi, Kogelbaucr N , 
dr. Brünner József, Neubauer Józsefné, Fiauder 
János, Blau Henrikné, Lélek Imre, Vitéz Ferenc, 
Szporni Sándor, dr. Józsa Fábiánné, dr. Woliák

Adolfné, .Weisz Samuné, Wortman Árminné, ifj. 
Székely Emil, Gombosy Istvánné, Révész Nándor, 
Tivadar Ferenc, Lenarits Victorné, Mayer San, 
Balkányi Ernő, F.kker Fái, Klein Dávidné, Balázs 
József, l amas István, Krajcsics László, Somogyi 
Imréné, Waltersdorfer Henrik, Schmidt Ignác, 
Schwarc Zsigmond, Bűchler Adolf.

1 kor.-t: Robb F., Lufböck Mid, Brünner 
Béláne, özv. Tomkáné, Fioch Antalné, Wortman 
Janka, Wéber Andor, Kotschy József, Deutsch 
Jakabne, Bienenfeld Adoifné, N. N , Mikola F., 
Zsuppán N. Jakabfa, Jakab Örzse Bánnia, Beek 
Hugóné, Horváth Ju»i Bánuta, Woifsohn Henrik, 
Freyer Lipót, Ferenczy Józsefné, Matyasec N., 
Krcsmár N., Teichmann Henrik, Kántor Sándorné, 
Lagler Jenő, Schmidt Paula, Cseke Dani, Patkó 
János, Gáspárné, Mészáros J , Selyem Anna,Torna
J.  -né, Rudoifer Alice, özv. Szalaváryné, Bölcskey 
István, Reverencsics I.-né, Torna J., Fehér István, 
Guttmann Józsefné, Rojinszky Mici, Doni Mária, 
Hadrovics Elekné, özv. Pozsogárné, Rósás János, 
özv. Brüllné, Toplak Jánosné, Bertalan F., Lagler 
Jenőné, Hegedűs Sándorné, Biró Lajosné, Pauk 
A.-né, Hochsinger B., Vidóczy Ferencné, Szántó 
Zsigmondné, özv. Schwarc Samuné, Grosz Mór, 
Fehér Antalné, Floch Antal, Simon Feri, Mayer 
Ödön, Waltersdorfer Józsefné, Sebestyén Róza, 
Ferber József, Erményi Mancika, Ferkó Józsika, 
N. N , Apatics János, Fiiszár Gyula, Nénieíh 
Sándor, Teke Dénesné, Bálint Adolfné, Singer 
Izsóné, Benzsay Károly, Rosenberg Mórné, Löbl 
Emiíia, Toplak János, Óriás Jánosné, Czakó N., 
Kobak Elza, Radikovics Ju ia, Wolf M., Komlósi 
N., Pénzügyőrség, FtldmanrrFerenc, Konkoly N., 
1 lésné, Schafíhauserné, Gerics Jánosné, Bohár 
Ádámné, Schön Jenőné, Lázár Győző, Bratkovics 
Ferencné, Havel Ede, Goja László, Herrnfeldné, 
Oigyay Czille, Török Sándorné, N. N., Trajber 
M., Lippa J , Várady Rezső, Csizsek Károlyné, 
özv. Krausz Fülöpné, Kulcsár F., Gönc J., Ág 
István, Ág Istvánné, özv. Hermanné, Orbán J., 
R aj J., Schweiczerné, Csizsek Olga.

80 fillér: Szekér Pál.
00 fillér: Erőss László, Biller Albertné, I.lés 

Ikrmin, Gunderlachné, Guttmanné, Herold Mihály, 
Mojzcmé.

50 fillér: Eke Pálné, Stermann J , Keszler 
Zsigmond, N N., özv. Tsohoheyné, Baranyai K., 
özv. Fiis/árné, Simonka M., Segen F., Wortman 
Sz., Metzné, Horváth R., Fritz S , Kovács J., Pauk
R., Wortman.

40 fillér: Alszeghy M., Augusztics, Takács
K. , Sohárné, Tóth Mari, Szabó J., Bánfi Sándor, 
Maurer Ferencné, özv. Gáliitsné, Kaiser Lipót, 
Miihoferné, Ritoper János, Turner, Kosa, Kontler 
Zs., Horváth B ,  Ku'csár, Koronicsné, Schillerné, 
Torhács J , Rozsmár J , Vörös V., Hermán, Szőke* 
öreg Szőke M.

20 fillért: N N., Sclnveiczer, Ehrenreichné, 
Vadnay, Kulcsár, Szabó, Benkö, Fehér, Hermán, 
Szabó, Kepe, Vörös, Szép, Adorján, Bánutai, 
Kulcsár, Nedelko, (joor, Gönczné.

Ö sszegezés : Befolyt: az l. gyüjtőiven 45 K 
84 f , II gyüjtőiven 00 K. Ili gyüjtőiven 48 K 80 
f, IV. gyüjtőiven 39 kor,  V. gyüjtőiven 60 K 40 
fillér, VI gyüjtőiven 143 kor. 10 fill., sátor alatti 
perselyből 303 kor. 47 fillér, Zalabaksai körjegy­
zőségtől 40 kor. 70 fill., rédicsi körjegyzőségtől 
12 kor , lendvavásárhelyi körjegyzőségtől 37 kor,  
belatinci körjegyzőségtől 5 kor., cserfö di kör- 
jegyzöségtöl 10 kor., Uagonyai körjegyzőségtől 20 
kor. Összesen 825 kor. 31 fillér, nie.y összeg a 
központnak elszámolás kapcsán beküldetett.

Minden termelő lépjen be a 
szeszfőző-szövetkezetbe!

A magyar királyi Pénzügyminiszter Ur 
116,300,h l6. sz. rendeletével a gyümölcs-, 
szölőtörköly- és borsepröböl a kisiistön 
való pálinka főzését beszüntette és vidéken- 
kint központi szeszfőzdék felállítását ren­
delte el.

Ugyanezen számú rendelet a központi 
szeszfőzdék felállításának jogát szövetkeze­
teknek biztosította.

Az alsólendvai hegyközség, amel\ a 
szőlőbirtokosok és gyümölcstermelők ér­
dekét első sorban képviseli, megalakította 
az . A l s ó l e n d v a i  K ö z p o n t i  S z e s z ­
f őző  S z ö v e t k e z e t * - e t  azon célzattal, 
hogy annak minden szőlő- és gyümölcs­
termelő tagja lehessen, annak anyagi elő­
nyeiben minden tag egyformán részesül­
hessen s egv termelő se legyen kitéve annak 
a veszélynek, hogy egyesek a helyzetet a 
saját anyagi előnyükre kihasználhassák.

Az idézett rendelet előírja, sőt meg­
követeli, hogy a szövetkezetbe minél több 
tag lépjen be, mert minél több a tag, annál 
biztosabban kapja meg az engedélyt.

Alulírottak, mint a szövetkezet meg­
alakulásakor megválasztott igazgatóságnak 
e felhívás szerkesztésével megbízottai, tisz­
telettel felhívják a szőlő- és gyümölcstermelő 
tulajdonosokat, hogy saját érdekükben minél 
nagyobb számban lépjenek be a szövetkezet 
tagjai sorába s ezen belépésük alkalmával 
a körjegyző uraknál elhelyezett .Aláírási 
ivek«-en nevük aláírásával jelentsék belépé­
süket s egyúttal jelentsék azt is, hogv hánv 
üzletrésszel lépnek be a tagok sorába és 
hogy hány kát. holdat tesz ki szőlőjük, 
illetőleg gyümölcsösük.

Egy-egy üzletrész ára 100 korona, 
amely után a törvény biztosítja az 5" „ 
osztalékot. A szövetkezet alapszabályai 
pedig biztosítják a termelő tagoknak azt, 
hogy a szeszfőzésre szükséges anyagot a 
miniszter által előirt árban eladhatják és a 
készített szeszből, a gazdaság számára 
az előállítási árban - - beszerezhetik a 
szükséges mennyiséget.

A szövetkezet tagjai a jegyzett üzlet­
részek arányában részesülnek a központi 
szeszfőzde összes tiszta jövedelméből.

Az aláírási ivek szeptember l-ére a 
Pénzügyminisztériumhoz felterjesztendök lé­
vén, felkérjük a termelő tulajdonosokat, 
hogy aláírásukat legkésőbb augusztus hó 
25-éig eszközöljék, mert később jövő jelent­
kezéseket esetleg nem vehetnénk figye­
lembe.

Alsólendva, 1017. augusztus 3-án.
Grassanovits Ottó Dr. Józsa Fábián

igazg. tag. a szöv. elnöke.

Rendelje meg lapunkat a harctéren 
levő férje, fia, testvére,

rokona sto, részére. Nagy örömöt szerez nekik. 

Lapunkat a tábori posta rendesen kézbesíti!

a legjobb magyar és kül­
földi irók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és ere­
deti bolti áron kaphatók

B alkán yi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat
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H IR_EK.
Levéltöredék.

S ha majd elmegy, — ha bucsu/.óra nyújtod a kezed, 
Ha majd az utad tólom mcs^c-m esszc elvezet.

Mit fogsz erezni akkor?

Ha utadon gyönyörű, friss virágok nyitnak, —
Ha nagy rátörő almaid mind valóra válnak,
Fogsz-e gondolni a múltra ?

Virágos utadon gondtalanul járva.
Talán eszedbe jut egy leány, egy árva,
Ki Téged nagyon szeretett

De ha majd néhol tüskék állják el utad,
Ha lelkedböl panasz, sóhaj fakad.
Hívj! s én rögtön melletted leszek

Bodnevich Elfrida.

A hét magyar vezér
szelleme állott élén annak a hét dicsőséges 
ezrednek, mely most az oroszokkal szemben 
az ország kapuját védelmezte. Győriek, zom- 
boriak, miskolciak, szombathelyiek s a 3Ü8., 
309. és 310. honvédek tetteit említi a hiva­
talos jelentés, s maga a király is elrendeli, 
hogy a hadsereg minden csapatának tudo­
mására kell hozni, milyen katonák a ma­
gyarok. A nagy monarchia minden helyőr­
ségében és minden harcterén, minden nagy­
városában és minden tanyáján visszhangzik 
majd a hir: a magyarok... újra a ma­
gyarok...

Politikus, csak drótozd lyukas faze­
kadat, diplomata, csak ravaszkodj és fond 
selyenizsinorjaidat, széplélek, könyvmoly, 
szobabölcs, csak ringasd magad szivárvá- 
nyos ábrándokban, a magyar katona cselek­
szik, mert még mindig cselekednie kell. 
Egyelőre ez a legjobb politika, a legfoga- 
natosabb diplomácia és a leghatásosabb 
bölcselet. Nem törődik kancellárválsággal 
vagy belföldi csetepatékkal, mint az akarat 
megtestesülése síkra száll, hiszen az övéi 
nyugalmáról van szó. A magyar vér, az ezred­
éves, nemes nedű, drága és édes, mint a 
tokaji aszú. De mihelyt az ország védelmé­
ről van szó, a magyar katona hordószámra 
önti ezt a sajátságos folyadékot, akkor meg­
feledkezik politikáról, diplomáciáról és böl­
cseletről, akkor a magyar katona csak fiú, 
ki az apját és anyját, csak apa, ki a gyer­
mekét védi. Mert a háború ismét feltámadt. 
Mindenütt veszett, szilaj, eddig nem is látott 
harcok. Vizen, légben és földön folyik tovább 
a harc. De a föld hőse a magyar.

Pompeji kiásatásánál találtak egy kővé 
vált katonát, egy kapu mellett, a többezer­
éves őrhelyén. Mikor a kráterek kinyitották 
tüzes szájukat és lángfolyókat okádtak, a 
katona továbbra is katona maradt. Úgy is 
merevedett meg az örökkévalóság számára, 
mint önönmaga szobra. A magyar katona is 
ilyen szobor. Pokol tátong mindenütt, égen. 
vizen, földön. De ö áll és a kötelességét 
teljesiti. De őt nem is önti el a láva.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei 
és árvái jav ára !

Hadsegélyzó Hivatal főpénztára, Képviselőház.

Szerelmi dráma a szőlőben.
A 17 éves gyilkos.
* Saját tudósítónktól.

A murarátkai szőlőhegyen hétfőn véres sze­
relmi dráma játszódott le, amelynek egy 26 éves 
viruló szépségű parasztmenyecske az áldozata 
A tragikus esetről a következő részleteket közelik :

Z s o l t á r  György 17 éves suhanc már hó­
napok óta üldözte szerelmével B a I i c s Lörincné 
26 eves murarátkai menyecskét, kinek ura már 
két éve a harctéren van. A szépségéről híres 
fiatalasszony hallani sem akart a legény ke sze­
relmi ajánlatairól, amiért ez már hetekkel ezelőtt 
megmondta neki, hogy öngyilkos lesz, de a me­
nyecskét is el fogja emészteni.

Hétfőn délelőtt az asszony kint dolgozott a 
szőlőjükben s egyszer csak ott termett mellette a 
szomszédos szőlő tulajdonosának fia, aki nem 
volt más, mint Zsohár György, a tejfölös szájú 
udvarló. A fin megint a régi nótát kezdte el, és 
a menyecske megint csak visszautasította. A fiú 
ekkor hirtelen revolvert rántott elő s mielőtt a 
menyecske védekezésre még csak gondolni is 
tudott volna, öt lépés távolságból háromszor rá­
sütötte a fegyvert. Két golyó célt tévesztett, a 
harmadik azonban eltalálta a szerencsétlen asz- 
szonyt, kinek nyakán az ütőeret fúrta át a golyó. 
Balicsné eszméletlenül esett össze, a merénylő 
suhanc pedig elszaladt.

Az eszméletlen állapotban levő, vérében 
fetrengö asszonyt csak órák múlva találták meg 
a szomszédok a szőlőben, akik kocsira tették és 
Nagykanizsára szállították a kórházba. Itt még 
aznap meghalt a boldogtalan teremtés. — A gyil­
kos suhancot a csendőrök csak hosszas keresés 
után találták meg és bekísérték Nagykanizsára az 
ügyészség fogházába.

A korai véget ért, szerencsétlen menyecske 
mit sem sejtő harcos férjén kívül három kis árvát 
hagyott hátra.

— Állomásfőnökünk áthelyezése .  A
magyar államvasutak szombathelyi üzletvezetője 
L á z á r  Győző tnáv. ellenőrt, az alsólendvai 
vasútállomás főnökét Veszprémbe helyezte át. — 
Ez a rövid hir, amelyet a hivatalos lap egyik 
mullheti száma közöit. ránk nézve sokkal többet 
jelent egy szimpla áthelyezési hírnél. Lázár Győző 
hosszú évek óta volt főnöke vasúti állomásunk­
nak s ez idő alatt felelősségteljes állásában nem­
csak mintaképe volt a kötelességtudó, pontos 
és szolgálatkész hivatalnoknak, hanem kisded 
városunk társadalmi életében is igen tevékeny és 
igen hasznos munkát fejtett ki. Nobilis gondol­
kozásával, mindenkihez egyaránt nyájas modo­
rával és társadalmi munkásságával sok jó bará­
tot és még több tisztelőt szerzett magának ebben 
a városban, ahol távozását mindenki a legöszin- 
tébben sajnálja. Mint értesülünk. Lázár állomás - 
főnök már a legközelebbi napokban elhagyja vá­
rosunkat, melynek lakói azzal a hő óhajtással 
búcsúznak tőle, hogy értékes munkálkodásának 
uj állomáshelyén is környezze az az őszinte sze­
retet és tisztelet, amely alsólendvai működését 
kísérte. Lázár Győző utódául az alsólendvai 
á lomásfónöki állásba a szombathelyi Máv. üzlet­
vezető N é m e t h  János Máv. ellenőrt, a hobai 
vasútállomás főnökét helyezte át, aki értesülésünk 
szerint már a holnapi napon átveszi uj hivatalát.

Áthelyezett vasutas. Vasúti állomásunk 
hivatalnoki karában - l.á/ár Győző főnök át­
helyezésén kívül még eev sajnálatos változás 
történik a közel jövőben. Ugyanis, amint értesü­
lünk, B e n z s a y  Károly Máv. hivatalnokot, a 
lendvni fiatalság népszerű és igen kedvelt tagját, 
Kőszegre helyezték at. Benzsay távozása szintén 
vesztesége varosunk társadalmának, melynek né­
hány évi itt tartózkodása alatt á'talánosau tisztelt 
és kedvelt tagja volt.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 
N é m e t h  Sándor alsóleiidvni kir. járásbirósági 
írnokot az alsólendvai kir. járasbirós.tghoz iroda- 
lisztté nevezte ki T é g l á s  József z.dnegerszegi 
kir. törvényszéki írnokot pedig a zalaegerszegi 
kir. törvényszékhez nevezték ki irodatisztnek.

A 2 0 -a s  honvédek olasz géppuskát 
kaptak kitüntetésül. A m. kir. honvédelmi 
miniszter rendeletben értesítette a 12., 20., 31. 
és 32 honvédgyaloge/rcdeket, hogy a tizedik 
Isonzó-csatában általuk zsákmányolt 19 olasz 
gépfegyverből mindegyik ezred cgyet-egwt kitün­
tetésül kap. „Legyen ez az adományozás — igy 
szól n rendelet — örök emléke e kipróbált ezredek 
dicső küzdelmeinek és szolgáljon követendő 
pédának a bajtársak és az utódok előtt".

Katonai előléptetés.  A hadsereg- 
főparancsnokság K o 11 e r Sándort, 20-ik honved- 
gya pgezredbe i hadapródjeiö tét, ki jelenleg az 
olasz fronton teljesít szolgálatot, soron kívül 
zászlóssá léptette elő.

A hercegi uradalom alsólendvaiak- 
tiak adja el a gabonaterm ését .  Megírtuk múlt 
heti számunkban, hogy a hercegi urada'om ter­
mésfeleslege kiseiadás utján lesz értékesítve Aisó- 
iendva város lakossága részére. Erre vonatkozólag 
az alsólendvai hercegi gazdasági felügyelőség a 
következők közhírré tételére kert fel bennünket: 
Minthogy az eladásra kerülő gabofla korántsem 
fedezi a lakosság összes szükségletét, az urada-' 
lom vezetősége közhírré teszi, hogy a gabonából 
a következők részesülhetnek: Eisö sorban az 
uradalommal szolgálati vagy szerződéses viszony­
ban lévök, másodsorban az. állami és megyei al­
kalmazottak vagy nyugdíjasok, harmadsorban a 
hadbavor.u tak családtagjai, különösen azok, kik­
nek családfentartójj hősi halált halá r. Csak ha a 
fent felsoroltak már ki vannak elégítve s ha még 
készlet van, kaphatnak azok, Kik a fenti osztályo­
zásban nincsenek bent. A kiosztás mikénti foga­
natosítására tájékozásul szolgáljon, hogy f hó 
14-én délelőtt veszi fel az uradalom az előjegy­
zéseket, amikor is a befizetéseket is eszközöl­
hetik azok, kiknek már meg van a vásárlási iga­
zolványuk. Akiknek vásárlási igazolványuk m g 
nincs, azok felhivatnak, hogy azt 17-éig szerezzek 
be, amikor ismét felveszünk befizetéseket. A búza 
ára métermázsánkint - a fennél.ó rendeletek ér­
telmében — 49 K 90 fi ér. Zsákokról a vevők 
tartoznak gondoskodni. Azoknak, akik a város 
belterületén laknak és fogatjuk nincs, a* urada­
lom 50 fi lér díjazásért kívánatra az udvarukra 
szállítja a gabonát. A gabona-kiosztás napja köz­
hírré lesz. téve.

Miksa főherceg a balatonmenti liadi- 
árva-gyermekszanatórium felavatásai! . Szent 
István napján avatja fel a Zsófia országos g\cr 
mekszauatorium egyesület Balatonszabadin léte­
sített kétszázhuszonöt ágyas nagy hadiárva- 
gyermekszanatóriumát. Az ünnepségen a királyt 
Miksa főherceg fogja képviselni. Az ünnepségen 
a miniszterelnök, honvédelmi, belügyi és fö dmi- 
ve'ésiigvi minisztert k szcmé'yesen vesznek részt, 
mig a többi minisztereket az államtitkárok kép­
viselik. Jelen lesz n képviselőhöz elnöke is. — 
A fe avató beszédeket dr. Rótt Nándor, ;z  uj 
veszprémi püspök. Szurmay Sándor honvédelmi 
miniszter és Ugrón Gábor belügyminiszter imádják. 
Felszólal mé* Szász Károly képviselőháziA-őnök 
és Bárcvy István dr. po.gármester. Délután három 
órakor díszelőadás lesz a siófoki szinházban, 
amelyben Sándor Erzsi kamaraénekesnő vesz

I A fényképezéshez szükséges összes k e l l é k e k ,  
■ továbbá f é n y k é p -a lb u m o k  olcsón kaphatók

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
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rósz: ós Lörinczy Györcy, a Petőfi Társaság tagja 
m i d  ünnepi verset Décsi Gyula igazgató pedig 
nagy mozgóképeiöadást rendez a szabadban.

E bben  az évben nem volt kolera.
A belügyminiszter rendeletet küldött Zalamegye 
t rvényhatóságához. amelyben megállapítja, hogy 
ebben az esztendőben az ország területén egyet­
len ázsiai koleraeset sem fordult elő A rendelet 
azonban figyelmezteti a hatóságokat, hogy köteles 
óvatosságból mégis tegyenek meg most. a nagy 
hőség idején minden intézkedést a veszedelmes 
járvány ellen.

Szurm av honvédelmi miniszter a 
magyar társadalomhoz. A honvédség, a nép­
től ki les és a csendőrség rokkant tisztjei, lelkészei, 
tisztviselői es zászlósainak, valan\jnt a honvéd 
nőpfülkclö és csendörtisztek, lelkészek, tisztvise­
lők és zászlósok özvegyeinek és árváinak segé­
lyezéseié- egy adakozó félmillió koronát ajánlott 
föl es azt a kívánságát fejezte ki, hogy az az alap, 
amelynek az ö adománya a kezdőösszege, a 
„Szurmay Sándor-alap" nevet viselje. Szurmay 
honvédelmi miniszter most fölhívást tesz közzé, 
amelyben arra szó ltja föl a magyar társadalmat, 
hogy erre a célra járuljon hozzá a maga filléreivel 
is és juttassa adományát és gyűjtésének ered­
ményei a postatakarékpénztár vagy a lapok utján 
a „Szurmay Sándor-alapra". Az alap fölött a 
mindenkori honvédelmi miniszter rendelkezik és 
a befolyó összegeket nyilvánosan nyugtázzák.

Képviselőválasztás Nagykanizsán. 
B ő s  nyák Gézának főispánná történt kinevezé­
sével a nagykanizsai kerületben megüresedett a 
képviselői állás, amelyre tegnap ejtették meg a 
válás Mást Két jelölt volt: V i z I e n d v a y Sándor 
du/snaki fökibirtokos függetlenségi és Karlovics 
János kiskanizsai polgár kisgazda-párti program­
mal. A választást — különösen a Karlovics-párt 
részéről igen nagy korteskedés előzte meg. A 
választás késő délután dőlt el s amint Nagy- 
kanizsáról telefonálják lapunknak, Vizlendvay Sán­
dort szótöbbséggel a nagykanizsai kerület orsz. 
képviselőjévé megválasztották.

Szent István-napján nem lesz vasúti 
kedvezmény. Régi szokás volt, hogy kedvez- 
menyes vasúti jegyet kaptak Szent István-napján 
a Budapestre rándulók. A háború a att azonban 
annyira megszaporodott a Máv. kiadása, hogy 
ezt a kedvezményt kénytelen volt megvonni. Az 
idén teh.it nem lesz féláru jegy Szent István napja 
alkalmából.

A pilóta benzintolvajokat fogott . —
Mozián Istvánról, az alsólendvai származású jeles 
pilótáról olvassuk „Az Esi" szerdai számában a 
következőket : Az újvidéki repülőtérről az utóbbi 
időben hordószámra tűnt el a benzin. Ezért Hozián 
István törzsőrmester, aki öt repülőgépet lelőtt a 
harctéren, az arany, a nagy ezüst, a kis ezüst 
vitézségi érem tulajdonosa, aki Az Est egyik 2000 
koronás diját is elnyerte, lesbe állott, hogy a tol­
vajokat elfogja Tegnap észrevette, hogy egyik 
tehcrautomobi'on a repülőtérről öt hordó benzint 
akarnak elvinni. Hozian felszállt egy repülőgépre 
és nyomon követte az automobilt, amely a Tenie- 
rini-utciban lévő Schneider Frigyes cséplőgép- 
tulajdonos udvarába ment be. Hozián repülő­
gépével visszatért a repülőtérre, automobilba ült 
s visszament a cséplógépiulajdonoshoz. Schneider 
Frigyes beismerte, hogy az öt hordó benzint ö 
vette meg kilogrammonkint 7 koronáért. Régebben 
is vett öt hordó benzint, amelyért 31 métermázsa 
búzát qdott. Most a határrendőrség ts  a csendőr- 
ség nyomoz ebben az ügyben. Tegnap letartóz­
tattak egy őrmestert, akit azonban, miután ártat­
lansága kiderült, szabadon bocsátónak. A nyomo­
zás tart.

— A sertéshizlalás szabályozása.  A
földmivelesügyi miniszter a sertéshizlalás újabb 
szabályozásának tervével foglalkozik. A szabad 
setésluzlalás rendszerértöbbé nem az egyes vállal­
kozók kénye-kedvétől akarják függővé tenni. 
Ezért a szabad sertéshizlalás rendszerét meg 
akarják szüntetni. A hizlalás lehetőleg tömegesen 
történik. Csak oly feltétel mellett kapnak a hiz­
lalók takarmányt, ha a kihizlalt sertéseket a Köz­
élelmezési Hivatal rendelkezésére bocsátják, h 
tárgyban legközelebb szaktanácskozmány ül össze.

A teskándi biró re jté lyes  halála.  Vas
Ferenc teskándi bírót vasárnap korán reggel a 
zalalövői vasúti pályatesten, közel a verhotai 
határhoz, holtan találták. A holttestet a Zalalövő- 
ról jövő vonat mozdonyvezetője vette észre. A 
kiszállott bizottság a halál okául szivszéihüdést 
állapított meg. Mivel a hátán széles zúzott sebet 
találtak, a hullát kedden felboncolták és konstatál­
ták, hogy a hajnalban Zalalövő felé haladó vonat 
kissé érte és meg is lökte a sínek mentén fekvő 
embert, Vas Ferenc azonban akkor már halott 
volt. A teskándi biró halálát igy a boncolás tanú­
sága szerint is nem gyilkos kéz vagy véletlen 
baleset, hanem szivszélhüdés okozta

— D rágasági pótlek rok kan takn ak  és 
nyugdíjas katonáknak. A nyugdíjas és rokkant 
tisztek es legénységi á.lományhoz tartozó katonák, 
legfelsőbb rendelkezésre, 1917-ben két részletben, 
augusztusban és októberben folyósítandó egyszeri 
dragasági pótlékot kapnak. Ugyanezt a segélyt, 
amely hetvenöt koronától n)olcszáz koronáig 
terjedhet, az özvegyek és árvák, valamint az el­
tűntek hozzátartozói is megkapják.

— A zalamegyei gyilkos katona  a had 
bíróság előtt . A oudapesti hadosztáiybiroság 
csütörtökön tárgyalta Z s e b e  János komárvárosi 
illetőségű népfelkelő gyilkossági bűnügyét. Zsebe 
ez év január 15 én a harctérről hazajött három 
napos szabadságra Komárváros községbe. Fele­
ségét, született Baksa Zsófiát nem találta otthon 
és mikor érdeklődött iránta, azt mondották, hogy 
hütelen lett hozzá Alidon megtudta, hogy fele­
sége Nagykanizsán van, odautazott érte es haza­
hozta, de felesége hidegen fogadta urát, sót azt 
sem akarta megengedni, hogy hat gyermekét lat­
hassa. A családi viszályba apósa, Baksa György 
is beleszólt s az asszonynak adott igazat, ami 
Zsebét végkép elkeserítette. Midón családja a la­
kásba se akarta beengedni, forgópisztolyt vett 
magához és először apósára, majd feleségére 
lőtt. Baksa György a lövés következtében meg­
halt, a feleségére irányzott golyó azonban célt 
tévesztett. A ftonvédhadosztáiybiróság csütörtöki 
tárgyalásán az ügyész gyilkosság kísérletének 
bűntettével vádolta meg Zsebét, aki azzal véde­
kezett, hogy felesége viselkedése feletti fájdalmá­
ban korcsmába ment és tettét részeg állapotban 
követte el. A kihallgatott asszony azt vallotta, 
hogy férje nem jól bánt vele, ezért nem akart 
vele élni. A kihallgatott tanuk azt vallották, hogy 
az asszony könnyelműen élt és állandóan fiatal­
emberekkel kacérkodott, mig a vádlottat komoly, 
szorgalmas embernek ismerték. A bíróság Zsebe 
Jánost emberölés büntette és emberölés kísérle­
tének büntette miatt öt évi súlyos börtönre Ítélte 
s az elszenvedett vizsgálati fogsággal négy hóna­
pot kitöltöttnek vett.

— A széna- ésszalm aterm és rekvirálása.
A kormány értesítette Zalavárniegye alispánját, 
hogy a közel jövőben megkezdi a széna- és 
szalmatermés rekviráiását. A rekvirálást katonaság 
végzi a polgári hatóság közbenjöttével. A széna 
és szalma ára még nincs megállapítva.

— A nyúl és fácánra vonatkozó vadá­
szati tilalom meghosszabbítása .  A kormány 
rendeletet tett közzé, amellyel a vadállomány sza­
porítása érdekében a nyulra és fácánra vonatko­
zólag megállapított tilalmi időt augusztus 31-ig 
bezárólag meghosszabbítja.

— Beiratkozás a polgár i leányiskolái
tanfolyamra.  Alulírott közhírré teszem, hogy 
szeptember hóban újból megnyílik a polg. leány­
iskolái tanfolyam II , 111. és IV. osztálya. Felkérem 
tehát azokat, akik leányaikat az említett osztályok 
valamelyikébe felvétetni óhajtják, hogy ezen szán­
dékukat augusztus hó 15-éig szíveskedjenek alul­
írottnál annál is inkább bejelenteni, mert azon 
esetben, ha a jelzett időpontig kellő számú je­
lentkezés nem történne valamely osztályra, he­
lyette az I. osztályra fogadunk el jelentkezőket. 
Tájékozásul megjegyzem, hogy a tanfolyam dija 
(előkészítési-, vizsgálati-, beiratási- és tandijat 
beleszámítva) 370 korona. Pluiuicr Ján os.

— Szerencsétlenség a cséplőgépnél. — 
Borzalmas szerencsétlenség történt a Sümeg mel­
letti Dabroncon. Antal Anna, egy jómódú dabrotici 
gazdálkodó 17 éves leánya a cséplőgépnél őgI- 
gozett, mint kéveadogató. Amint munkaközoe:i 
az egyik kévét odadobta, megcsúszott és bal lába 
be ekerült a nép dobjába. A gép a bal lábát térd­
ben letépte. Életben maradásához nincs remény.

— Drágaság a Balaton mellett. A „Zala" 
fiirdólevelet közöl a siófoki életről. Többek között 
ezeket írja: A B Haton bőséges pénzforrása a 
siófokiaknak. A fürdövendégek már tavaly is 3 
millió koronát költöttek el itten. Ebben az évben 
ez az összeg még nagyobb lesz, mert drágábbak 
a megélhetési viszonyok és több a fürdővendég. 
A szállodákban a ircobák ára személyenkint és 
naponkint ti/, koronánál kezdődik. Az étlap vala­
mennyi fürdőtelepi szállodai étteremben egységes. 
A fehér leves 1 K 20 fillér, másféle leves 1 K 50 
tnlér, főzelék feltét nélkül 2 K 4<» fillér, saláta 2 
kor. A legolcsóbb húsétel a pirított borjumáj, 
csak 6 koronába kerül. Legolcsóbb pecsenye a 
ü K 50 filléres borjuszegy. Egy negyed kacsa 0 
kor. A liba és csirke ára oly nagy, hogy azt ki 
sem iijak. Rostélyos, béiszinszelet, borjuszelet 
egyaránt 10 K adagonkint, borjuborda 12 kor. 
Marhahús, körítés es mártás nélkül ö kor. Kis 
adag tészta 1 K 80 fillér. Egy adag barack 5 K, 
egy szelet dinnye 8 kor. Akinek ez az étlap drága, 
az kaphat menüt is. Egy teríték 12 K. Étrend: 
leves, sült, főzelék, tészta. Van Siófokon néhány 
penzió is. Személyenkint a legolcsóbb napi el­
látás ezekben 60—60 korona.

— A háború mérlege. A háború három 
évében a középponti hatalmak 3 milliónál több 
foglyot ejtettek. Ugyanezen idő alatt zsákmányol­
tak 12,153 ágyút, 8352 géppuskát, 1.655.805 kézi­
puskát. 10.640 municiós-kocsit, 3216 ágyulalpat, 
körülbelül 5 millió darab tüzérségi lövedéket és 
számtalan más hadianyagot. Ezekbe a számokba 
csak a harctérről haza szállított anyagot fog­
laltuk bele, ellenben a harctéren nyomban el­
használt anyag mennyiségét hozzávehetöleg sem 
lehet fö becsülni. A középponti hatalmak által 
megszállt terület nagysága 548800 négyzetkiló- 
méter, tehát jelentékenyen nagyobb a Németbiro­
dalom egész területénél. A megszállott területeken 
47 várat is meghódítottunk. Az ántánt által 
Európában megszállott terület összesen 15.900 
négyzetkilométer.

— Az állatok takarmánya. A rekkenő 
szárazság idején panaszkodás helyett jobban 
tesszük, ha mentjük azt, ami még menthető. Ott 
vannak a fák lombjai, az eperfa és szed *rfalevél 
eisőrendü takarmány. Olaszországban rendes 
takarmánya ez a fejősteheneknek (télen elvermelve.) 
Takarmányértéke a lucernával egyenlő. Az égerfa 
levelét ha augusztusban leszedjük és kis rőzse- 
kötegekbe kötve a csűrben eltesszük, jó téli 
takarmányt szolgáltat.

— Haláltánc a Balatonon. Vasárnap dél­
után Németh Erzsi. Németh Lina és Csuha Mari 
tapolcai leányok átránduitak Badacsonyra fürödni. 
Velük voltak Németh István gyulakeszii legény, 
Horvát Kulcsár Mihály szabadságos huszár és egy 
orosz fogoly. A kirándulók Badacsonyban csó­
nakba ültek és beeveztek a tó közepe felé. Vígan, 
ha'rmonika-szó mellett szórakozott a társaság. Már 
jó távol voltak a parttól, midőn a huszár tréfából 
elkapta az egyik leány derekát és táncolni kezdett 
a csónakban. A csónak félrebillent és mindnyá­
jan a Balatonba estek. A parton észrevették a 
szerencsétlenséget és rögtön segítségére mentek 
a fuldoklóknak, akik közül a három leányt és az 
orosz foglyot már teljesen elalélva kihúzták a víz­
ből, de Németh István és a huszár belefultak. 
Holttestüket másnap kifogták.

Mig az uram hazajön... Egyik járá­
sú n k b e I i körjegyzőhöz egy csinos, fiatal menyecske 
és egy rokkant, de tagbaszakadt katona állított 
be s előadták, hogy házasságra akarnak lépni. A 
jegyző ismerte a menyecskét. Tudta, hogy ura 
van, aki valahol messze idegenben harcol a ha­
záért. Rászólt llát a menyecskére:

— Ejnye, hát igy elhagyná a hitesurát, aki 
a hazáért harcol?

A menyecske szégyenkezett, pirult:
— Ha vesszük, ollan, mintha nem is volna 

uram. Már három éve oda van.
— Mindegy. Addig nem léphet mással házas­

ságra, mig hites ura van.
— Hál tán elválhatnék tőle.
— Harcban lévő katonától elválni nem lehet. 

Tiltja a törvény.
A menyecske megszomorodottan hamu t 

maga elé, majd hirtelen reménység villant föl a 
szemében:

— Tekintetes ur, hát csak annyi időre adjon 
össze bennünket, mig az uram megjön. Megfizetjük 
a fáradságot...

Persze, igy se lehetett a bajon segíteni s 
a fiatal pár mély szomorúsággal távozott.
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Olvassa „Az Esi“-ct, ha mindenről infor- 
maltulni akar. „Az Est" ripoitjai mindig kimerítik 
a nap esunényeit, mert „Az Est" mindent megír 
vs mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est" munka 
társai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik, 
hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meg­
győződésen alapuló pontossággal Írhassák meg 
tudórutásaikat, az ország minden részében és a 
külföldöm pedig olyan szervezett tudósitógárda 
látja el a hírszolgálatát, amelylyel szemben a világ 
legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyará­
zata annak, hogy az egész világ sajtója naponta 
sokszor hivatkozik „AzEst“-re, mint forrásra, közli 
tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, 
hogy „Az. Est“ citálásával már a hitelesség bélye­
get is rányomta a közleményre.

Az „Ország-Világ" legutóbbi száma a következő 
igen érdekes szöveg-tartalommal jelent meg: Dr. Fáik 
Zsigmuud : Ne játszunk a sorssal ; ücncsy Zoltán : A rab- 
költő halálára ; Varadi Antal: A legrégibb újság; Andriska 
Károly: l'ekete rózsák; Ozorayné Kálmán Margit: Szor- 
dino ; Dr. Kádár Zoltán: Az asszony visszafordul; Dura 
Máté: \lmomban. Állandó rovatok: Színház, Zene, Iroda­
lom. Művészet, Sport, Lóverseny stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 1G kor., 
félévre s korona, negyedévre 4 korona. K adóhivatala 
Budapest, V. kér., Hold-utca 7. sz.

Az Érdekes Ú jság az elmúlt félév alatt újabb 
bizonyságát adta annak, hogy a leggazdagabb, legszebb 
es a legerdekesebb magyar képes hetilap. Ünnepi szamai, 
melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, 
a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában es az 
ingyenmellékletek sokaságában felü.múlták mindazt, amit 
idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben meg­
mutattak azt is, hogy Az Érdekes Újság előfizetői sorába 
belépni megtakarítást jelent. A drágábbra szabott ünnepi 
szántókat ugyanis az. előfizetők minden ráfizetés nélkül 
kap ák meg. Az. ünnepi számok kedvezménnyel szolgál 
Az Érdekes l'.ság előfizetőinek. Az Érdekes Újság Déká­
niéi ónja, Az Érdekes Újság Háborús Albuma mellett be­
vezette Az Érdekes Újság könyveit is, melyek a legjobb 
maguar női regényeit es elbeszéléseit tartalmazzák. A jú­
lius I-én belépi) előfizetők kívánatra ingyen kapják meg 
e sotozatból Molnár Ferencnek „Az. aruvimi erdő titka" c. 
kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra. hogy ugyan­
csak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán 
megjelenő „Egv éjszaka Peterpusztán" cimii könyvét elő­
fizetési feltételeink értelmében. Most belépő előfizetői szá­
mara még egy kedvezményt tartogat Az. Érdekes Újság, 
amennyiben a szenzációs „Korot.ázási Album" most ké­
szülő második kiadását 2o korona helyett 15 koronáért 
rendelhetik meg. Az Érdekes Újság előfizetési ára negyed­
évenként 5 korona.

Megje lent a7 uj bélyegil le ték-táblázat
Most került forgalomba a most életbelépett ok­
mánybélyeg illetékre vonatkozó uj táblázat. 
Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak 
legnagyobb része is 'a  régi bélyegtarifát tartal­
mazza, a nagyközönség sok tévedéstől ös bírsá­
golásról óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó 
táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő 
papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

Megjelent a Milliók Könyve 44-ik 
s z á m a : Salvatore Farina „Párbaj a 
hómezön“ cirnti érdekes regénye. Ára 
40 fül. Kapható Balkányi Ernő könyv- 
kereskedésében.

A minisztérium ültül engedélye 
zett és a kir. tunfclügyelöség 
által 6b3|l91. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb 
iskolai fali térképe.

Nagyon szép kiállításban 

Iskolai és irodai c z é l r a !

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendva

H i r H p t P Q P k  ju tán yosán  fe lvétetnek 
I l i i  U C l u o C f V  e lap kiadóhivatalában

KÖNYVNYOMDÁBA 
e g y  t n n n 1 ó 1 e á n y 
fizetéssel a z o n n a l  

felvétetik.

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók
■ ■

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti  
c ikkekben, időmérőkben stb. Jav ítások szakszerűen vé geztetnek !

ARANYOSI-FÉLE

felsőkeresk. isk
FENYES DEZSŐ tanár

fiuinternátusa
----- BUDAPEST, V. kér., Csanády-utca 19. szám, saját házában. —  ■

T á jék o zta tás t  készséggel kiild az Igazgatóság.

Faltéglát
~  szállít ■—  

bármely állomásra

BILLISICSJ. UTÓDA
Kovács Ferenc göztéglagyára

=  Zalaegerszeg-Ola. =

Vigyázzon egészségére!
Megbízható és jó minőségű nikotinmentes

c i g a r e t t a - hü v e l y e k e t
BALKANYI ERNŐ könyv- és papirkereskedé­

sében Alsólendván szerezhet be.

Hungária hazai ernyőgyár r. t.
Alsólendván

fatalpu czipők
gyártására is

w  berendezkedett.
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ipar és kereskedelem
rovata. 1^

H E L Y B E L I E K :

ASCHKKI. JÓZSEF építesz. C|uU»i vsilndko
Elvállal ei'ili'M tervek készítéséi. .. ............. . i.ü < !>it-

kezest. valamint szakvélemény adását.
UADKK HKK.MAN hőrkcresked 1 Ke-, eipó raktár 
BLAU és BARTOS rüfüsáru- es készriiha-Uzlete.

Nagy raktár uri-divat eikkckb.n.
BECK OSZKÁR fodrasztermc I out, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Yasuti-utcaban 

EKMKNYI JÁNOS bábsQtö és mézeskalát— . 
EPPINGElt KAMI' téglagyáros gőzmalnmluinjd.
ECKER PÁL kalnposinesttr kalap- ii/Atf. Iá utca 

Nagy raktár férfi- és fiukalapokban.
FKKEN CZY JÓ Z S E F  vendegi ...

FREYER LIPÓT füsrer-. norinbergi-, íliszmü-, 
üveg- és porcellán-kereskedése

FEHÉK ANTAL kürünt- vs kucsi-kovacs. 
FUCHS J á n o s  borbély- és italt.tsz, I étát.

GOMBOSY es WKNOI, fűszer-, éseumge-. rövid-, 
norinbergi-, üveg- és |>orezellán-aru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre all.

GÖNCZ UAHUIt p-kmester 
Özv. ÜALLITS TAMASNÉ kéméiiysepró-mesternö 
ÜUNDERLAC1I ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. OREüORENCSICS JOZSL1 NÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

üERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
és kézikosarak raktara, szeszes italuk kismertek- 

beni eladása, a vasútállomás átelicnében.
HECED1CS ISTVÁN e&izn.adia. 

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok ts  különféle koporsók nagy raktára 

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata
LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsólendva, Főút, Arnstein-üzlet átelienében). 
Készít a legjutányosabb árak mellett fen) képeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközül.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 
china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő es mázoló.
MARTON KÁLMÁN vaskereskodése. Legnagyobb 
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-,gaz. asági 

gép-, szén-, Cement- es malomkő-raktár.
NEUBAUER ANDRAS „Korona" nagyveutieginje 
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Bcck-ház

POLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

R1TOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
marhakereskedő, Vasúti-utca.

SÍPOS DÁNIEL elsőrendű urisza'oó (Főút). 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

ld. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt , gabona- 
és szénkercskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENÓ vegyesáru- és börkereskidése 
a vasúti állomás átelienében.

Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főút, Kopeczki- 
féle ház. Elvállal uj munkát, úgyszintén javítást.
TITLER ANTAL szijgyartő-mester, Kanizsai-utca 

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Foutc.t. 
FOMKA GYÖRGY vas- es füszerkereskedése 
l’I\ AI>A11 FERENC va.-- es luszerkcruNkede'*1.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.
TOPLAK JÁNOS vr”Ve>kere>Kei# . . j11«• -. ,•« 

ecment-raktara es eement-aru készítést. 
„URANIA" mozgószinház az ernyögyár épiiieté- 
bcn. Hetenkint 2 3 előadás, érdekes műsorral! 
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szöiöoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

\\ 01! I MÁN HE.NO rőlos- divataru-kereskedese. 
WEISZ LIPOT divalarukercskcdése s cipőraktára 

\\ ALTERSDORFER ADOLF mészáros.

V ID É K IE K :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRüLL KÁROLY gőzmalma Rédies. 

BOROS JAKAB vendéglője Budapest 
BERb.NYl IS IVÁN kereskedő Letidvavásárhely. 
CSI.KE KAROLY ses/treg-p araszai gőzmalma. 

DOMA JÓZSEF vendéglős Lemlvavasarheiy 
iiZSl*BÁN JÁNOS vendéglős'Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szent györgy völgy. 
EPPINUER SALAMON es FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg aián.ja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden c szakmába vágó cikkeket.

ENüliL IGNÁC kereskedő Kerkaszentn.iklős. 
FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya. 

FÜRS'I ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
FüRST ADOLF vendéglős Rédies. 

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKO GÉZA vendéglős Lendvaerdö (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédies. 
FR1EDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Beiatinc 

GIDER ti ÚSZTA V* vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Petes 
ÜAAL SÁNDOR mo.nar Redics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Uantornyn, 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Beiatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­

déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.
HOSSZÚ KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály 
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronul.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.

KOLLER J/iNOS vegyeskereskedő Gönlérha/.u
KOHN I.1POT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése. Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRA1.L MÁTYÁS mechanikus kerekpár- es varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédies

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
KRiZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakeres­

kedő, Kót.
KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdö.

KONTLI.R KÁROLY kovács és gépész Lendva­
hosszufalu.

lij KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme 
Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri. 
KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna 
LAC1IKNBACIIEK JÓZSEF kereskedő Xaiabnksa 

LÓVÉNYÁK \ INCE borbély Lendvavasárhely
MI LH( >FER TEST VER EK vegyoskoreskedese 

Lendvavasarhely.
MOSONYI SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
MARTON JOZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMETII ISTVÁN csercpes-m. es tetőfedői Résznek 
POLLAK SAMU vendéglős Muraheiy (Deklezsm.)

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 

p. Felsökirályfalva
HOSEN’BERGER DÁVID kereskedő Zalabaksan. 
RECHNTTZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Eelsöszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SliÜL KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lcndvavásarhcly. 
SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti. 
STIMECZ ANTAL kereskedő Eelsöszemenye. 

TURNAUER Bl,LA kereskedő és vendéglős Murarev 
TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Beiatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavasárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Résznek. 

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest. 

WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 40A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy he- R  /I I I I I f ~ \  \ S  I ✓  IV I \ /  V /  I Minden kétliétben egv
fejezett teljes regény! » IV I  I L L I U l X  l \  O  N  I V L l << regény jelenik meg!

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Holtai, Krúdy sfh. legjobb regényei! Egy te l jes  regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
Nyomatott Balkányi Lrnű könyvnyomdájában Alsólendván.


